
vagas para 
tecnologia SC

Pesquisa realizada em maio de 2021

Mapeamento de



Cenário atual



Fontes:

ACATE TECH REPORT 2020

CAGED

Santa Catarina

2.493
Saldo de empregos
gerados no setor de 
tecnologia em 2020

4º maior
polo de tecnologia

do país em
faturamento

empresas de 
tecnologia

12.138

R$ 17,7 bi
Faturamento  do 

setor de tecnologia 
SC em 2019



Fontes:

ACATE TECH REPORT 2021

CAGED

Santa Catarina

R$ 2.775,00

Média salarial 
inicial das novas vagas

maio/21

624
Novas empresas

de tecnologia criadas 
em SC até junho/21

Saldo de empregos
gerados no setor de 

tecnologia até 
maio/21

5.008



Setor de 

tecnologia 

catarinense

Densidade: 

empresas por 

mil habitantes

Fonte:
ACATE TECH REPORT 2020



Faltam talentos para 
as vagas de tecnologia

Apesar dos excelentes números do 
setor de tecnologia em SC...



Ao todo foram

Pesquisa estadual com empresas 
tecnologia de Santa Catarina sobre 

a demanda de vagas

Os dados foram 

analisados e modelo 

estatístico aplicado para 

extrapolar os 

resultados para o 

estado.

228 empresas
respondentes no 

estado.



Empresas parceiras 

na pesquisa

Professor Titular de Estatística no 
Departamento de Informática e 
Estatística (INE) da Universidade 
Federal de Santa Catarina

Modelo estatístico proposto pelo

Prof. Dr. Marcelo Menezes Reis



4.561*
Total de vagas para 2021

5.364*
Total de vagas para 2022

6.687*
Total de vagas para 2023

Fonte: Pesquisa ACATE  2021

Total de vagas para profissionais com perfil 

tecnológico (apenas no setor de tecnologia) 

em Santa Catarina



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

Total de vagas somente para DEVs em 

Santa Catarina

2.554*
Total de vagas DEVs para 2021

3.004*
Total de vagas DEVs para 2022

3.745*
Total de vagas DEVs para 2023



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

22,63%

18,43%

12,48%

7,42%
5,89%

5,09%
4,27%

3,33% 3,25% 3,20%

Funções mais demandadas 
pelas empresas



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

27,84%

25,28%
24,04%

21,60% 21,06% 21,01% 20,27%

16,88%

13,18% 12,64%

Competências 

mais demandadas 
pelas empresas



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

90,83%

78,17%

68,12%

59,83%

58,08%

57,21%

54,15%

42,79%

42,79%

41,05%

Capacidade de resolver problemas

Trabalho em equipe

Proatividade

Comunicação

Raciocínio lógico

Organização e planejamento

Criatividade

Inteligência emocional

Visão analítica

Relacionamento interpessoal

Soft Skills mais importantes em um profissional 
de TI de acordo com as empresas



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

31,11%

18,11%

17%

14,89%

14,33%

14,00%

12,33%

11,22%

10,44%

10,11%

9,78%

9,44%

7,89%

Javascript

Java

React

React Native

Node.js

Angular +7

PHP

C# (Microsoft)

Nativo Android

Python

Vue.js

Nativo IOS

Flutter

Linguagens de programação mais 
demandadas pelas empresas



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

Preferência das 
empresas em 
relação à formação 57,41%

26,39%

16,20%

Sem restrições

Com formação superior

Com formação técnica



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

263

397

529

0

100
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600

2021 2022 2023

Demandas das 
empresas por 
jovens aprendizes



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

do estado responderam 

a pesquisa

175 estudantes
em cursos de graduação relacionados 

com tecnologia

de 11 instituições 
de ensino

Resultados
Pesquisa com estudantes em SC



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

20,13%

59,12%

20,75%

Abrir um negócio

Emprego CLT

Fazer pós-graduação

O que os estudantes 

almejam após a 

formatura



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

50,86%

44,57%

34,86%

33,14%

31,43%

30,29%

26,29%

19,43%

15,43%

14,86%

14,86%

12,00%

12,00%

Desenvolvedor Full Stack

Desenvolvedor Back-end

Desenvolvedor Front-end

Gestor de projetos

Cientista de dados

Desenvolvedor mobile

Analista de dados

Consultor de segurança da informação

Analista de projetos

Administrador de banco de dados

Design de produto

Analista de aplicação e infraestrutura

Analista de serviços/Suporte TIC

Cargos mais almejados pelos 
estudantes na tecnologia



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

O que atrai os estudantes para os 
cursos de tecnologia 

72%

67,43%

61,14%

58,29%

52%

45,14%

Salários

Afinidade com a área

Paixão pelo que aprende e faz

As empresas dessa área costumam ter ótimos ambientes de
trabalho

Expectativa de oportunidade na carreira

É uma área do conhecimento que traz autonomia para os
profissionais



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

81,71%

68%

59,43%

57,14%

57,14%

49,14%

40%

32%

27,43%

Trabalho em equipe

Raciocínio lógico

Criatividade

Relacionamento interpessoal

Inteligência emocional

Pensamento analítico

Visão analítica

Liderança

Relacionamento com o cliente

2º. para empresas

5º. para empresas

7º. para empresas

10º. para empresas

8º. para empresas

9º. para empresas

Soft Skills mais importantes 
de acordo com os estudantes

(Capacidade de resolver problemas era o primeiro de acordo com as empresas)



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

86,86%

58,86%

52%

45,71%

36,57%

36%

17,14%

14,86%

8,57%

Raciocínio lógico

Trabalho em equipe

Pensamento analítico

Visão analítica

Criatividade

Relacionamento interpessoal

Inteligência emocional

Liderança

Relacionamento com o cliente

Habilidades desenvolvidas no 
curso de acordo com os estudantes



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

65,14% 64,57%

57,71%

34,29% 33,71% 33,71%
32%

Python Java Javascript PHP Node.js C# (Microsoft) React

Linguagens de programação que estudantes possuem 
conhecimento ou possuirão até o término da formação



Fonte: Pesquisa ACATE  2021

Principais causas de evasão

69,14%

53,14%

47,43%

45,14%

40,57%

36%

34,29%

29,71%

28,57%

13,71%

13,14%

11,43%

Não identificação com o curso

Qualidade do ensino remoto

Não consegue acompanhar os conteúdos

Disciplinas diferentes do que estavam esperando encontrar no curso

Falta de apoio financeiro

Migração para outro curso/área

Pouco foco em mercado de trabalho

Aprendizado de conteúdos muito avançados e pouco utilizados

Conteúdos muito complexos e vastos

Não enxergam futuro na área

Baixas expectativas salariais

Baixas expectativas de empregabilidade



Despertar e gerar atitude de formação

Formação especializada

Formação em tecnologias emergentes

Formação básica

Jornada de formação de 
talentos para tecnologia



DEVinHouse (SENAI): edição com Softplan (12 contratações)
• Turma 1: ContaZAP - 28/06 (11 solicitaram bolsa)
• Turma 2: Teltec e Bry - 23/08
• Turma 3: Involves e Paripassu - 23/08
• Turma 4: Pixeon, Way2, Paradigma - 18/10
• Turma 5: Softplan - 18/10

Prototipando a quebrada: jovens de 14 a 18 anos 
oriundos de espaços periféricos

Jornada de formação de 
talentos para tecnologia

Hellow (SENAI em construção)

DevStart (SENAI em construção)

Jovem Programador (SENAC e SEPROSC em 12 cidades) pelo 
menos 75% das vagas em cada cidade terá gratuidade

Entra21 (Blusoft) – Desde 2006 já beneficiou e encaminhou mais 

de 5.000 jovens para empregos de qualidade



Parceiros para formação de talentos




